

雲南 打造百億產業助扶貧

產業扶貧

香港文匯報訊(記者 李茜 雲南報道)記者近日從「向貧困宣戰 建幸福家園」系列新聞發佈會上獲悉,雲南保山市在下一步的扶貧工作中,將着力培育高原特色農業支撐扶貧攻堅,包括打造3個百億元(人民幣,下同)以上的產業、建設高原特色農業示範基地、調優特色經作增效益等措施,有效地把產業區域布局與扶持發展到貧困戶、建檔戶與就業增收結合起來。

發佈會上,保山市副市長丁昌吉介紹,2011年以來,保山市投入專項扶貧資金45.84億元,扶貧開發成效顯著,貧困人口從2010年底的65.42萬人減少到2014年底的27.11萬人,減少38.31萬人,貧困發生率由29%減少到12.14%;居民人均可支配收入也從2010年的3,626元增加到2014年的7,626元,貧困人口脫貧致富步伐明顯加快。

農產品遠銷香港

據了解,保山氣候獨特,土壤肥沃,高原特色農業一直是保山重點發展的產業,多年來,保山一直通過赴港推銷農產品、參加農博會等方式帶動農戶創收。

丁昌吉表示,未來保山將着力培育高原特色農業支撐扶貧攻堅,打造3個百億元以上產業,其中特色經作160億元以上、高效林業120億元、山地牧業達150億元,把產業區域布局與扶持發展到貧困戶結合起來,把建檔戶與就業增收結合起來,到2017年全市農村常住居民人均可支配收入突破1萬元,確保保山市貧困人口2020年如期脫貧。

甘肅 引洮供水工程二期動工

料2021年6月建成 惠及4市逾260萬人

香港文匯報訊(記者 肖剛、實習記者 李娣娣 定西報道)作為內地172項節水供水重大水利項目和今年確定開工的27項重點水利工程之一,惠及甘肅11個國家扶貧重點縣區的引洮供水二期工程日前動工,該工程總工期為70個月,預計2021年6月建成後,將進一步緩解甘肅中部乾旱地區缺水問題,滿足4市8縣區260多萬人用水需求。同日,引洮供水一期亦正式運行、全面通水。



飽受乾旱之苦的群眾趕來,見證引洮供水工程動工。李娣娣 攝

引洮工程一期運行、二期開工儀式選在定西市隴西縣馬河鎮舉行,這裡恰是一期工程暗渠末端分水閘和二期工程16號隧洞進口處。已建成運行的一期工程,從根本上解決了甘肅中部3市6縣區150多萬貧困群眾的安全飲水問題。

甘肅省省長劉偉平不無欣喜地表示,引洮工程是甘肅人民盼望了半個多世紀的圓夢工程,不論是一期運行,還是二期開工,都是全省經濟社會發展中的一件大事,也是幾代隴原人民夢寐以求的一件喜事。

水利部部長陳雷表示,引洮供水工程是甘肅有史以來投資規模最大、引水渠線最長、覆蓋範圍最廣、受益群眾最多的大型跨流域調水工程,對於從根本上解決甘肅中部水資源短缺問題、改善生態環境、促進區域經濟社會發展具有十分重要的意義。

為絲路經濟帶提供水利支撐

「引洮供水二期工程將進一步擴大受益地區和人口,不僅對全面發揮引洮供水工程整體效益至關重要,也將為「絲綢之路經濟帶」甘肅黃金段建設提供堅實的水利支撐和保障。」陳雷說,希望真正把引洮供水二期工程建成經得起自然和歷史檢驗的放心工程、精品工程,造福廣大群眾的民心工程、德政工程。

據悉,引洮工程以解決甘肅中部定西、會寧、靜寧等乾旱地區城鄉生活、工業、生態環境用水為主,兼有農業灌溉、發電、防洪等綜合利用功能,一、二期總調水規模為5.5億立方米,供水範圍涉及160個鄉鎮,惠及逾425萬人。

其中,一期工程調整後的總投資為50.16億元(人民幣,下同),歷時8年於2014年底實現通水試運行。而二期工程審批總投資為74.5億元,年引水量達3.13億立方米,可新發展灌區面積29.2萬畝。



今日頭條

安徽提高226萬企退養老金 月人均增196元 增幅10.7%

社保改革

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)今年以來,安徽省各項社保持待遇水平不斷提高,各項社保持改革正在推進中。上半年,安徽省完成226萬企業退休人員基本養老金的調整工作,月人均增加養老金196元(人民幣,下同),提高幅度為10.7%,全省企業退休人員人均養老金提高至2,024元/月。同時,城鄉居民基礎養老金也由每人55元/月提高到70元/月,提高幅度為27.3%;城鎮居民醫保補助標準提高至每人380元/年,比去年增加60元,提高幅度達18.8%。

今年以來,安徽省研究擬定全省機關事業單位養老保險制度改革實施辦法;積極參與城市公立醫院綜合改革,研究推進基本醫藥藥品、診療項目和醫療服務設施範圍統一編碼工作;制出台降低失業保險費率政策,單位和職工個人繳費率各降0.5%,預計每年可為企業和職工減輕繳費負擔約15億元。下一步,安徽省將啓動實施機關事業單位養老保險制度改革;研究建立醫保支付標準,指導各地調整完善城鎮基本醫療、生育保險管理政策和待遇標準;加強工傷認定和勞動能力鑒定工作。

喀什噶爾老城榮膺5A景區

新疆

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報道)喀什噶爾老城榮膺國家5A級旅遊景區揭牌儀式近日在烏魯木齊市隆重舉行,成為新疆第9個國家5A級景區,也是新疆第一個國家5A級歷史人文景區。這標誌著新疆旅遊精品集群格局已基本形成。

喀什噶爾老城景區位於喀什市中心,總面積3.6平方公里,景區涵蓋老城核心区、艾提尕爾清真寺、香妃故里等18個遊覽參觀點,是目前內地唯一保存完整的迷宮式城市街區。

特色遊示範鎮(村)增至28個

河南

香港文匯報訊(記者 孫芳芹 河南綜合報道)住建部、國家旅遊局日前公佈了第三批全國特色景觀旅遊名鎮名村示範名單,河南省16個鎮(村)上榜。加上前兩批上榜的12個鎮,河南省全國特色景觀旅遊示範名鎮(村)達到28個。

此次上榜的16個鎮(村)分別是鄭州市登封市告成鎮、洛陽市樂川縣石廟鎮、汝陽縣付店鎮、平頂山市鄆縣姚莊回鄉鎮、舞鋼市尹集鎮、安陽市林州市石板岩鄉、焦作市修武縣岸上鄉、南陽市南召縣壽瑞鎮、方城縣二郎廟鄉、信陽市新縣田鋪鄉、濟源市五龍口鎮、駐馬店市驛城區蟻蜂鎮、洛陽市樂川縣石廟鎮楊樹坪村、樂川縣樂川鄉養子溝村、信陽市平橋區五里店街道郝堂村和羅山縣澗港鎮靈山村。



廣西火把節 廣西百色市隆林彝族自治縣火把節6日在德峨鎮八科村團石彝寨舉行,當地群眾舉行祭山神、送布穀鳥、火把驅蟲、打磨秋、篝火晚會等民族特色活動,載歌載舞歡慶傳統節日。 華新社

湖南 炎陵黃桃大會開幕 「互聯網+農業」成亮點

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報道)「『電商採購+基地配送』,讓消費者第一時間吃上海拔400至1,400米深山中純原生態、無公害的保健水果。」2015年炎陵黃桃大會暨「遊人間仙境 品炎陵黃桃」活動近日在湖南炎陵拉開帷幕,「互聯網+農業」成為此次活動的亮點。

據悉,炎陵黃桃以「香、脆、甜」等特點聞名,生長於平均海拔400至1,400米的深山之中。2011年,炎陵縣被評為「中國優質黃桃之鄉」,在黃桃產業方面是內地唯一獲此殊榮的縣。2014年,炎陵黃桃獲「國家綠色食品認證」。

在互聯網+的大時代背景下,此次黃桃大會的舉行,讓炎陵黃桃產業、基地旅遊借助現代電商渠道和移動互聯網橋樑走向全國。會上,體驗式特色農產品購物平台——搜農坊旗下的炎陵搜農電子商務有限公司正式掛牌成立。搜農坊董事長劉謀清介紹:「搜農坊目前正全力整合優勢農業資源,打造聯合產業基地、門店、搜農坊三方合作的經營模式,讓線上品牌宣傳、電商運營、線下門店實體銷售和外延基地體驗相結合。」



新鮮的黃桃。 本報湖南傳真

黑龍江 哈俄亞集裝箱陸海聯運開行 歐亞高速運輸通道形成

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報道)首班滿載144個集裝箱貨物的X86919次哈(綏)俄亞集裝箱陸海聯運班列日前從黑龍江哈爾濱鐵路國際集裝箱中心站駛出。班列將通過綏芬河口岸俄羅斯符拉迪沃斯托克(濱海邊疆區東方港),運抵韓國釜山。這是繼哈歐貨運班列後黑龍江的又一趟國際運輸線路,它將與哈歐班列貫通,形成一個立體發達的歐亞高速運輸走廊。

哈(綏)俄亞集裝箱陸海聯運航線的開通彌補了黑龍江省作為內陸省份,一直沒有「出海口」的缺陷。新開闢的這條通道從哈爾濱至韓國釜山的距離為1,711公里,與傳統的南下大連,從上海進入太平洋的通道相比,縮短224公里,時間上節省了2至3天,貨運量提高了3倍,運營成本也將下降15%。

「這條線路的打通是黑龍江省30年來的追求,作為歐亞大陸橋的主通道和樞紐,西接歐洲,東接東北亞乃至歐美。」黑龍江省發改委巡視員彭介林說,「此次東西線的全面貫通標誌著黑龍江絲路帶跨境運輸體系的框架基本建成,日後將通過大物流帶動大經貿,帶動大產業,最終實現龍江的全面振興。」



哈(綏)俄亞集裝箱陸海聯運班列首發。 本報黑龍江傳真

內蒙古呼市推匯總徵稅 提高企業通關效率

徵稅改革

香港文匯報訊(記者 郭建麗,實習記者 圖們,通訊員 劉蘊韜、郝大為 內蒙古報道)記者日前從內蒙古呼市和浩特海關獲悉,作為海關總署2015年重點改革項目的匯總徵稅已於7月27日上線推廣,該政策將進一步降低內蒙古信譽良好企業的通關成本,並提高通關速度。目前,呼市和浩特海關已做好評估企業進行擔保備案的準備工作,確保在第一時間讓企業拿到匯總徵稅備案。

據介紹,匯總徵稅模式是海關深化稅收徵管改革,便利企業通關的創新之舉。在該模式下,企業憑借商業銀行出具的保函,在辦理貨物通關時享有一定的信用額度,海關不打印稅單,而是在扣除與應繳稅款相應的信用額度後,立即辦理貨物放行手續。企業在次月前五個工作日辦理集中繳稅,在不需要逐票繳稅的同時享有了最長36天的繳稅期限,實實在在的幫助企業提高通關效率和緩解資金壓力。

據悉,享受匯總徵稅企業應具備六個條件,依次是必須是海關稅費電子支付系統用戶;企業類別是一般認證以上;上一自然年的月均納稅次數不低於4次;企業申報符合規範要求;遵守海關稅收徵管法律法規,納稅及時;為海關徵稅提供必要的信息。無其他不適合匯總徵稅的情形。

威海南海新區 打造綠色生態新城

香港文匯報訊(通訊員 劉昌勇 南海報道)日前,在首屆全國生態文明建設高峰論壇暨城市與景區成果發佈會上,威海南海新區獲評全國十佳生態文明城市。

「獲得此項榮譽,說明我們堅持金山銀山不換綠水青山的城市發展思路是正確的。」威海南海新區管委會負責人表示,萬畝松林和大片濕地,156公里海岸線、12公里優質沙灘等這些得天獨厚的生態資源,是威海南海新區的珍寶。

據悉,威海南海新區對外引項目十分「苛刻」,絕不拿環境和資源換發展,對一切淺灘掘金行為說不,對環評不過的項目一票否決。先後有30多個高污染、高耗能項目被拒之門外,投資總額達100多億元。一大批低碳涉藍項目被引入並動工建設,新能源、新醫藥、新材料、港口物流等藍色產業快速崛起。

生態修復 鹽鹼灘上建起花園城

如今的威海南海新區到處綠意濃濃。而在2007年威海南海新區剛剛起步建設之時,由於鹽鹼地面積大,早雨天都返碱,「鹽鹼地上無綠化」的想法在當地人心中根深蒂固。通過綠化專家反復試驗,終於使樹木的成活率達95%以上。這一經驗不僅在南海得到推廣,還吸引了山東省內多地的技術人員專門來學習。

「生態優先,環境第一;尊重自然,城鄉一體。」這是寫在「威海南海新區控制性詳細規劃」圖上的一句規劃理念。秉承這一理念,威海南海新區逐步將整個城市建設成了水系環繞、綠色環抱、生態宜居的花園水城,先後獲評聯合國人居獎中國優秀示範新區、中國最佳旅遊開發區、中國十佳生態文明城市等稱號……一座生態文明之城已從昔日的鹽鹼荒灘上拔地而起。(山東報道)

兩岸四地設計人才 下月聚首京城

北京

香港文匯報訊(記者 楊慶雲 北京報道)2015北京國際設計周組委會日前在京宣佈,今年的活動將於9月23日至10月7日舉辦。本屆設計周以「設計之都·智慧城市,產業融合」為主題,設置了「設計之夜、智慧城市、設計貿易、設計服務、設計大獎、主賓城市和設計之旅」七項主體內容板塊,集中展示、推介北京文化創意和設計服務與相關產業融合發展的創新成果;同時,主辦方DCS國際創意設計服務中心為促進兩岸四地設計界人士的互動交流,特委託中華中山文化交流協會等機構推出兩岸新銳設計競賽「華燦獎」,面向兩岸青年才俊和專業人士徵創設計佳作。

重慶 西南醫院利用「互聯網+」 建區域協同醫療服務平台

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)軍地共建協同醫療簽約儀式暨發佈會日前在第三軍醫大學(重慶)西南醫院舉行。西南醫院與重慶沙坪壩區20家醫療機構以及重慶石柱縣人民醫院、四川通江縣人民醫院、貴州思南縣人民醫院、解放軍第161醫院簽訂合作協議,擬聯合開展區域影像、代理檢驗、遠程心電與血壓監測、院間雙向轉診等多項服務,探索建立區域協同醫療服務的新模式。

「我們將利用『互聯網+』打造一個區域協同醫療服務平台,讓大醫院幫助硬件設施相對較差的基層醫療機構更加準確診斷和救治患者。」西南醫院信息科主任汪鵬表示,比如患者在基層醫院看病,醫生僅需幾分鐘,就能把病人的CT片等醫學影像資料傳送到平台上,讓大醫院的專家閱片會診,並出具診斷報告和治療建議。

汪鵬表示,在區域協同醫療服務的新模式下,遠程會診也將向常態化、專科化發展。除了臨床科室以外,他們也將在平台上開放放射科、檢驗科、病理科等科室的資源,有需要的基層醫院都可通過平台進行對接,讓患者即使在基層醫院就診,也能享受到大醫院更廣泛、便捷的服務。